В чрезвычайном ведомстве Чечни
 обсудили вопросы правоприменительной практики надзорной деятельности
[bookmark: _GoBack]В Чеченской столице состоялось публичное обсуждение правоприменительной практики надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Чеченской Республике за 2021 год. Мероприятие проводилось в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности».
В силу объективных причин связанных с угрозой распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) мероприятие проводилось по видео связи.
	Публичное обсуждение проводилось в ряд направлений, в том числе государственный пожарный надзор, надзор в области гражданской обороны, лицензирование деятельности в области пожарной безопасности и др.
	Заместитель начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы  ГУ МЧС России по ЧР А.Ш. Эльмурзаев отметил, что на сегодняшний день благодаря совершенствованию надзорной деятельности чрезвычайного ведомства, основной упор в работе делается на профилактические мероприятия и оказание помощи предприятиям и организациям, главам органов местного самоуправления в вопросах обеспечения пожарной безопасности.
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